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 المعاينة الإحصائية وتوزيعها: المحور الأول

  :تمهيد

بعدما تطرقنا فيما سبق لمعينات وطرق اختيارىا والتي تعد كما قمنا ركنا أساسي في دراسة الإحصاء 
الاستدلالي الذي يستند في حقيقتو إلى التوصل عمى استقراءات واستنتاجات عن المجتمع المدروس من 
خلال بيانات جزئية توفرىا العينة، بمعنى أخر إن الاستدلال الإحصائي يقود في النياية لمحصول عمى 

نتائج واستنتاجات عن معممات المجتمع الإحصائي من خلال معرفة المؤشرات الإحصائية التي يتم 
 .الحصول عمييا من واقع مشاىدات العينة

 :مفهوم المعاينة الإحصائية- 1

في ضوء ما تقدم، تبين لنا أن دراسة أسموب العينات يساعدنا عمى الربط بين العينة والمجتمع حيث 
يتم من خلال أسموب العينات تقدير بعض المؤشرات الإحصائية والتي يطمق عمييا أحيانا بالإحصاءات 

(Statistics) ومن الأمثمة عمى ىذه المؤشرات الوسط الحسابي ،(X)  والتباين(S2)  والنسبة(P)....إلخ .
ولمحصول عمى تقديرات دقيقة من واقع مشاىدات العينة يمكن تعميميا عمى المجتمع المدروس، ينبغي 
الاىتمام بدراسة أسموب العينات وطرق اختيارىا بيدف الحصول عمى إحصاءات دقيقة يمكن اعتمادىا 

 1.لأغراض اتخاذ القرارات أو التنبؤ بقيم معممات المجتمع

 :توزيع المعاينة- 2

إن ىذا . إن التوزيع الاحتمالي لجميع القيم الممكنة لاحصاءة العينة  يطمق عميو تسمية توزيع المعاينة
 2:التوزيع الاحتمالي يخدم غرضين ىما

 .يساعد في الإجابة عمى الاحتمالات المتعمقة باحصاءة العينة- أ

 . يعطي الجانب النظري الذي يبرر صحة تطبيق أساليب الاستنتاج الإحصائي- ب

حيث أن أغمب الإحصاءات استخداما في مجال الاستنتاج الإحصائي ىي متوسط العينة وتباينيا 
ونسبة عناصرىا التي تحمل صفة معينة، وبالتالي سوف نتناول في ىذا المحور توزيعات المعاينة لكل 

                                                           
1
 179حسن ياسين طعمة، ايمان حسين حنوش، مرجع سبق ذكره، ص -  

2
 .412علي عبد السلام العماري، علي حسن العجيلي، مرجع سبق ذكره، ص -   
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من متوسط العينة ونسبة عناصرىا التي تحمل صفة معينة، وبالتالي يعد مفيوم توزيعات المعاينة 
مدخلا ميما لفيم موضوع الإحصاء الاستدلالي، حيث يستخدم توزيع إحصاءات العينة بشكل واسع 

 .في موضوع اختبار الفرضيات الإحصائية

توزيع كافة القيم المحتممة التي يمكن افتراضيا باحصاءة ما : "ويعرف توزيع المعاينة بأنو عبارة عن
 .محسوبة عمى أساس عينات مختمفة بنفس الحجم اختيرت عشوائيا من نفس المجتمع

 :توزيع المعاينة لموسط الحسابي لعينة مسحوبة من مجتمع طبيعي- 2-1

إن من أىم توزيعات المعاينة ىو توزيع متوسط العينة، حيث ما ييمنا ىو معرفة صيغة ىذا التوزيع 
)ومتوسطو وتباينو  ,   تمثل عينة عشوائية فإن متوسط العينة يرمز ليا ب nفإذا كانت . (
 وتباينيا بالرمز 

 أٔ غٍش  انًسحٕتح يٍ يجرًغ يحذٔد فانؼٍُح انؼشٕائٍح ًْ ػذد انؼٍُاخ انًخرهفح راخ انحجى 

 .يحذٔد، ُْٔان حانرٍٍ نسحة انؼٍُح إيا تإسجاع أٔ تذٌٔ إسجاع

 :حانح انسحة دوٌ إسجاع (أ

                   

 :حانح انسحة تإسجاع (ب

 

 :ٔنكم ػٍُح يخراسج َفس الاحرًال ٌمذس فً

 

    :انحانح الأونى

 

  :انحانح انثاٍَحو
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.  عنصر بالإرجاع أو بدون إرجاع12 يمكن تكونيا من مجتمع يتكون من 2 كم عينة حجميا :1مثال

                                 :سحة تذوٌ إسجاع- 1

 

  ػٍُح ٔكم ػٍُح تاحرًال 66ٔيُّ ػذد انؼٍُاخ انًًكٍ سحثٓا يٍ ْزا انًجرًغ ًْ 

 :سحة تإلاسجاع- 2

 

  ػٍُح ٔكم ػٍُح تاحرًال 144ٔيُّ ػذد انؼٍُاخ انًًكٍ سحثٓا يٍ ْزا انًجرًغ ًْ 

 : 2يثال

 {a,b,c,d,e}:  ٔانًسحٕتح تذٌٔ إسجاع يٍ انًجرًغ انران3ًأٔجذ جًٍغ انؼٍُاخ انًًكُح انرً حجًٓا 

 : انحم

 

 : ًٌٔكٍ ذًثٍهٓا كالأذ10ًػذد انؼٍُاخ انًًكٍ سحثٓا دٌٔ إسجاع ًْ 

Ω = {(a,b,c),(a,b,d) ,(a,b,e),(a,c,d), (b,c,d),(d,b,e),(c,d,e),(a,c,e),(b,c,e)} 

:  1تمرين 

 {3,5,7,9,11}لدينا مجتمع يتكون من 

: المطموب 

.  حساب متوسط ىذا المجتمع وانحرافو المعياري- 1

.  في حالة السحب دون إرجاع (2)أوجد جميع العينات الممكنة ذات حجم - 2

.   لممتغير العشوائي جدول التوزيع الاحتماليأوجد - 3
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) أوجد المتوسط الحسابي والانحراف المعياري لممعاينة- 4 , ) .

 متغير عشوائي يمثل عناصر المجتمع:  :الحل

= {3, 5, 7, 9, 11} 

 حجى انًجرًغ: 

 حجى انؼٍُح :

  :واَحشافّ انًؼٍاسي إٌجاد يرىسط انًجرًغ - 1

 

 :   ٔيُّ يرٕسظ انًجرًغ ْٕ

 

 

 : ٔيُّ الاَحشاف انًؼٍاسي ْٕ

  : دوٌ إسجاعاٌجاد ػذد انؼٍُاخ انًًكُح انحجى ػٍُح - 2

 

 :انًسحٕتح فً انًجًٕػح انرانٍح10 ًٌٔكٍ ذًثٍم ْزِ  انؼٍُاخ 

Ω  = { (3,5) (3, 7) (3,9) (3,11) (5,7) (5,9) (5,11) (7,9) (5,7) (5,9) (5,11) (7,9)   

              (7,11) (9,11)} 

تؼذ ذحذٌذ انؼٍُاخ َمٕو تحساب يرٕسظ كم ػٍُح نٍُرج نذٌُا يرغٍش ػشٕائً جذٌذ ًٌثم ػُاصش انًؼاٌُح 

 . ْٔكزا يغ تمٍح انؼٍُاخ انًرثمٍح ْٕ (3,5)فًثلا يرٕسظ انؼٍُح الأٔنى : ()

{4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} 
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 :إٌجاد جذول انرىصٌغ الاحرًانً- 3

10 9 8 7 6 5 4 
 

       
 

 : أَّ يرغٍش ػشىائً إرا ذحمك ششطاٌَمىل ػٍ 

 : انششط الأول

 (0)ْٔزا انششط يحمك لأٌ كم لًٍّ  يٍ لٍى الاحرًال أكثش ذًايا يٍ 

 : انششط انثاًَ

 

 ْٔزا انششط أٌضا يحمك ٔيُّ ًٌكٍ حساب يرٕسظ انًرٕسطاخ أٔ يرٕسظ انًؼاٌُح

 يرىسط انًؼاٌُح  : 

 

 

 

    ٔيٍ

 ذثاٌٍ انًؼاٌُح : 
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  الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُح: 

 

 

 :يٍ خلال يا سثك َسرُرج أٌ

  

 نكٍ 

  

:  لممتوسطاتنظرية المعاينة

أختيرت عينة عشوائية  ويخضع لتوزيع معين، (N)المجتمععناصر  متغير عشوائي يمثل إذا كانت 
 المعاينة المسحوبة من نفس  عناصر متغير عشوائي يمثل كان و،(n)من ىذا المجتمع حجميا 

 : متوسط المعاينة ىو متوسط المجتمعالمجتمع،  فإن

 

 : إرا كاَد انُسثح ٔذثاٌٍ انًؼاٌُح ْٕ ذثاٌٍ انًجرًغ لسًح حجى انؼٍُح

              

 .:  فإَُا َطثك يؼايم انرصحٍح انًمذس بأيا إرا كاَد انُسثح  

 : ٌٔصثح الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼٍاَح كًا ٌهً
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   أٔ شًء َحسة انُسثح: َشجغ إنى انرًشٌٍ انساتك

 

 . فإَُا َطثك يؼايم انرصحٍح ػُذ حساب الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُحتًأٌ انُسثح 

 :ٔحسة انًؼهٕياخ انساتمح

 

 

 :ٔتانرانً الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُح

 

1.73 

  .ومنو نظرية المعاينة محققة

 أوجد المتوسط ، وانحراف معياري 100 عنصر بمتوسط 12000 مجتمع مكون من :2تمرين 
  ؟20حجم العينة يكون  ، ثم عندما100والانحراف المعياري لممعاينة عندما يكون حجم العينة 

:  الحل

 : حجم المجتمع

 :متوسط المجتمع

 : الانحراف المعياري لممجتمع

 :n=100إيجاد المتوسط والانحراف المعياري لممعاينة عندما يكون حجم العينة  (1

:  فإنN مسحوب من نفس المجتمع nحسب نظرية المعاينة لممتوسطات، ما دام حجم العينة 
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 متوسط المعاينة:  
 

  الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُح: 

 
 فإَُا فً ْزِ انحانح لا َسرخذو يؼايم انرصحٍح فً حساب 0,05  ٔجذَاْا ألم يٍ تؼذ حساب انُسثح 

 :الاَحشاف انًؼٍاسي ٔيُّ

 
 :n=900إٌجاد انًرىسط والاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُح ػُذيا ٌكىٌ حجى انؼٍُح   (2

 :حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهًرٕسطاخ فإٌ يرٕسظ انًؼاٌُح

 
 : أيا الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُح

 
 : َسرخذو يؼايم انرصحٍح فً حساب الاَحشاف انًؼٍاسي أكثش يٍ  يا دايد انُسثح 

. 

: نظرية النهاية المركزية

:  تعتبر ىذه النظرية أساسية في عمم الإحصاء والتي تعطي التوزيع العيني لممتوسط وىي كالتالي

 فإن  وانحراف معياري  ليا متوسط N من المجتمع nإذا افترضنا أننا أخذنا عينة عشوائية 
:   الذي يمثل المعاينة يمكن تحويمو إلى قيمة معيارية مقدرىاالمتغير العشوائي 

 

: إذا تحقيق ما يمي

 يتبع التوزيع الطبيعي، إذا كان المجتمع موزع طبيعيا  متغير عشوائي:   (1

.  والمجتمع غير معموم التوزيعع يتبع توزيع طبيعي، إذا كانت حجم العينة .م:   (2
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:  3 مثال

 فإذا اخترنا δ = 10 وانحراف معياري 100نسبة ذكاء في مجتمع ما  يكون لو توزيع طبيعي بمتوسط 
 ؟[105-95] بين  أن يقع متوسط العينة ، فما إحتمال من ىذه المجتمعn =16عينة عشوائية حجميا 

 انًجرًغ يٕصع طثٍؼٍا : انحم

 

  ٍٍ105 و 95حساب احرًال أٌ ٌكىٌ يرىسط انًؼاٌُح يحصىس يا ت: 

= ? 

 :حسة َظشٌح انُهاٌح انًشكضٌح 

 ًٌكٍ ي ذرثغ انرٕصٌغ انطثٍؼً يًٓا كاٌ حجى انؼٍُح، ٔتانرالياداو انًجرًغ يٕصع طثٍؼٍا فإٌ 

 : كًا ٌهً إنى لًٍح يؼٍاسٌح ذحٌٕم انًرغٍش انؼشٕائً نهًؼاٌُح 

 

 

 حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهًرٕسطاخ: إٌجاد يرىسط انًؼاٌُح واَحشافها انًؼٍاسي  

 

 :يلاحظح

       ٔلا َسرؼًم يؼايم انرصحٍح  َفشض Nفً حانح ػذو يؼشفح حجى انًجرًغ 

 : انًؼٍاسي نهًؼاٌُح ْٕ كانرانًفٔتانرانً الاَحشا
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 : يٍ جذول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ

 

 

 :                          ٔيُّ 

 

: 2مثال 

 دولار وانحراف معياري 3000 حساب إدخار برصيد متوسط قدر بـ 1450لدى بنك محمي صغير 
ما احتمال أن يكون متوسط مدخرات ىذه .  حساب100 دولار ، إذا أخذ البنك عينة من 1200

  دولار ؟2800الحسابات أقل من 

 المجتمع غير معموم التوزيع  :الحل

 

 

 

 

  2800حساب احتمال أن يكون متوسط مدخرات لهذه الحسابات أقل من$ :
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 :حسة َظشٌح انُهاٌح انًشكضٌح 

 : ٌرثغ ذٕصٌغ طثٍؼً  ٔيُّ فإٌ انًرغٍش انؼشٕائً n>30يا داو انًجرًغ يجٕٓل انرٕصٌغ ٔحجى انؼٍُح 

 

 

 :حسة َظشٌح انًؼاٌُح انًرىسطاخ فإٌ

 يرىسط انًؼاٌُح: 

 

  َحسة أٔلا انُسثح : الاَحشاف انًؼٍاسي نهًؼاٌُحأيا 

 

 : ٔي0,05ُُّْا َسرخذو يؼايم انرصحٍح لأٌ انُسثح أكثش يٍ ←

 

 

 :يٍ جذول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ 
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: توزيع المعاينة لمنسبة من مجتمع واحد- 2-2

:  نظرية المعاينة لمنسب

 تمثل نسبة مفردات ىذا المجتمع، Pحيث ، مجتمع ما موزع طبيعياعناصر ع يمثل .م ليكن 
 متغير عشوائي يمثل) 'Pتعامل مع متغير جديد ىو ن عينة مسحوبة من نفس المجتمع وبالتالي nولتكن 
 :حيث ىذه المعالم تساوي (  و ) جديد وبالتالي نحصل عمى توزيع إحصائي ( المعاينةنسبة

 

 ;         ⇰              si  

 

 :  ػهًا أٌ

 : قيمتياZإلى قيمة معيارية   'P  نسبة المعاينة ما دام المجتمع موزعا طبيعيا فإنو يمكن تحويل←
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 شخص 400في دراسة لاختبار صلاحية إحدى طرق لعلاج مرض معين أخذت عينة مكونة من  : مثال
ينة امعال من الأشخاص عدم شعورىم براحة أثناء العلاج ما ىي نسبة 341 شخص أبدى 8200من بين 

 وانحراف معياري لممعاينة 

 من الأشخاص الذين شعروا بعدم الراحة أثناء العلاج؟ %38من  أكبر  يكونما ىو احتمال أن .
  من الأشخاص الذين شعروا بالراحة ؟  %68ما ىو احتمال أن يكون أقل من

: الحل

 

 

 

 ع ًٌثم َسثح الأشخاص انزٌٍ لا ٌشؼشٌٔ تانشاحح .و: 

 

  حساب َسثح انًؼاٌُح والاَحشاف انًؼٍاسي: 

 حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهُسة 

 

 أٔلا َمٕو تحساب انُسثح 
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  ٍ38%حساب احرًال َسثح الأشخاص انزٌٍ لا ٌشؼشوٌ تانشاحح أكثش ي  

 

  : إنى لًٍح يؼٍاسٌح يا داو انًجرًغ يٕصػا طثٍؼٍا فإَّ ًٌكٍ ذحٌٕم انُسثح 

 

 

 

 :يٍ جذول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ

 

 

 

 

 :ٔيُّ

 

 

  ٍ68 حساب احرًال أٌ ذكىٌ َسثح الأشخاص انزٌٍ ٌشؼشوٌ تانشاحح ألم ي% 

 

المساحة 

المطلوب 

 حسابها
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  :حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهُسة 

 

 

 

 

 

  : إنى لًٍح يؼٍاسٌح يا داو انًجرًغ يىصػا طثٍؼٍا فإَّ ًٌكٍ ذحىٌم انُسثح 

 

 

 

 :يٍ جذول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ
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 : ويُّ

 

 

  سيٍح نؼًهح َمذٌح يٕصَٔح120فً :  2يثال 

  ؟ [%40- %60]أٔجذ احرًال أٌ ذظٓش انصٕسج يا تٍٍ  -

   ظٕٓس صٕسج ؟أٔجذ احرًال أٌ ٌكٌٕ أكثش يٍ  -

P :ظٕٓس صٕسج يرغٍش ػشٕائً ًٌثم َسثح  

 

 

  ٍٍ[%40-%60]حساب احرًال ظهىس صىسج ت: 

 : ياديُا فً حانح َسة انًجرًغ دائًا يٕصع طثٍؼٍا

 

 

 :حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهُسة 

 

  ٔلا َسرخذو يؼايم انرصحٍح َفرشض أٌ انُسة  (  ? =N)يا داو حجى انًجرًغ يجٕٓل

 

 

 

 

 : يٍ جذاول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ
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= 

 

 

 : ٔيُّ

 

  ٍحساب احرًال أٌ ذظهش انصىسج أكثش ي:   

 

 

   :يٍ جذول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ
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 :توزيع المعاينة لمفرق بين متوسطين مسحوبين من مجتمعين- 2-3

 في كثير من التطبيقات العممية تكون الأبحاث متعمقة بدراسة مجتمعين، وعمى وجو التحديد تكون 
الأبحاث متركزة عمى معرفة فيما إذا كان ىناك فرق ما بين متوسطي مجتمعين، أو معرفة مقدار الفرق 

بينيما، فمثلا إذا كان أحد المصانع يستورد المواد الخام من مصدرين مختمفين قد ترغب إدارة ىذا المصنع 
في معرفة أي المصدرين في المتوسط يعطي مواد خام أكثر جودة، أو من الممكن أنو يوجد في أحد 

المصانع خطى إنتاج وترغب الإدارة في معرفة أي الخطين في المتوسط يعطي أكثر إنتاجا، أو مثلا من 
الممكن وجود برنامجين مختمفين لمتدريب عمى وظيفة معينة وترغب الجية ذات الاختصاص معرفة أي 

البرنامجين في المتوسط يؤىل عاممين أكثر كفاءة، فإذا تمكن الباحثين من التوصل إلى معرفة وجود فرق 
ما بين المتوسطين فإنو من المرغوب فيما بعد معرفة مقدار ىذا الفرق، وللإجابة عمى ذلك جرت العادة 

 3.عمى اختيار عينة من كل مجتمع من المجتمعين ثم مقارنة الفرق ما بين متوسطي ىاتين العينتين

 :نظرية توزيع المعاينة لمفرق بين متوسطي عينتين

وقمنا بسحب عينة من يخضعان لتوزيع معين،  (N2)و (N1) لدينا مجتمعين مختمفيننفرض أنو 
ذا كانت .()و () كل مجتمع  :   وا 

 () الأول متغير عشوائي يمثل عناصر المجتمع:  

 ()   الثانيمتغير عشوائي يمثل عناصر المجتمع: 

، وكانت (x2δ)وتباينو  (Ux2)ومتوسط المجتمع الثاني ىو (x1δ)وتباينو  (Ux1)متوسط المجتمع الأول ىو
ترمز لممتغير العشوائي الممثل لمعينة الأولى  ()العينتين المسحوبتين من ىذين المجتمعين مستقمتين، و

ترمز لممتغير العشوائي الممثل لمعينة الثانية، وكان حجم العينتين كبيرا فإن توزيع المعاينة لمفرق  ()و 
     : يتوزع تقريبا وفق التوزيع الطبيعي بمتوسط ()ما بين متوسطي العينتين 

 .:  وانحراف معياري

 

 

                                                           
3
 .424علي عبد السلام العماري، عي حسين العجيلي،مرجع سبق ذكره، ص -  
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 :إرا وفما نهزِ انُظشٌح فإٌ

(  ,  )   ~ () 

 :ويُّ حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهفشوق تٍٍ انًرىسطاخ فإٌ

 ٍٍانفشق تٍٍ يرٕسطً ػٍُر  : 

 

 أيا الاَحشاف انًؼٍاسي نهفشٔق تٍٍ انًرٕسطاخ : 

 

:  مثال

 بانحراف معياري 1400 ىو Aإذا كان متوسط العمر الإنتاجي لمصابيح كيربائية من إنتاج المصنع 
،إذا سحبت 100 بانحراف معياري 1200 الإنتاجي قدر العمر B بينما تمك التي ينتجيا المصنع 200

 لمصابيح الإنتاجيما ىو احتمال أن يكون متوسط العمر ،  مصباح من كل مصنع125عينة عشوائية 
؟  B الإنتاجي سا أطول من العمر 160قل الأ عمى Aالمصنع 

 سا أطول 250كثر الأ عمى A لمصابيح مصنع الإنتاجيما ىو احتمال أن يكون متوسط العمر ثم - 
؟ Bمن العمر الإنتاجي 

 :معطيات المثال ىي: الحل

 Aانًجرًغ  Bانًجرًغ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 عمى الأقل ب Bمصنع ال أطول من A احتمال أن يكون العمر الإنتاجي لمصابيح المصنع إيجاد- 1
 ? = :عةسا160
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حسب نظرية النهاية المركزية  

يتبع توزيع طبيعي ويمكن تحويمو إلى  ()فإن متغير الفرق و ما دام
 :  مقدارىاقيمة معيارية 

→() 

 :ٔيُّ

= ? 

= ? 

 

 حسة َظشٌح انًؼاٌُح نهفشق تٍٍ انًرىسطاخ 

 ٍٍيرىسط انفشق تٍٍ انؼٍُر: 

 

 

 ٍٍالاَحشاف انًؼٍاسي نهفشق تٍٍ يرىسطً انؼٍُر: 

  ٔلا َسرخذو يؼايم ذصحٍح0,05 ألم يٍ  ٔ  فإَُا َفشض  ٔ يا داو 

 

 

 : فً الاحرًال َجذ ٔٔترؼٌٕط لًٍرً 

 



وتوزيعها الإحصائية المعاينة  

  

 

شيروف .د

 فضيلة

33 

 : يٍ جذاول انرىصٌغ انطثٍؼً َجذ

  

 

 

 

: B سا أفضل من 250 عمى الأقل A احتمال أن يكون العمر الإنتاجي لمصابيح المصنع إيجاد- 2

 

يتبع  () فإن متغير الفرق و  ما دام :حسب نظرية النهاية المركزية
 : مقدارىاتوزيع طبيعي ويمكن تحويمو إلى قيمة معيارية 

P( 

حسب نظرية المعاينة لمفروق بين المتوسطات  

 ٍٍيرىسط انفشق تٍٍ انؼٍُر: 

 

 

 ٍٍالاَحشاف انًؼٍاسي نهفشق تٍٍ يرىسطً انؼٍُر: 
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  لا نستخدم معامل تصحيح0,05 أقل من  و  فإننا نفرض  و ما دام 

 

 

 

   :من جداول التوزيع الطبيعي نجد

 

 

 0,5+0,4938  

 

 


